Программа спортивной подготовки по спортивной аэробике КГБУ СП «СШ «Жемчужина Алтая» (далее – учреждение) разработана в соответствии с частью 4 статьи 34 Федерального закона от 4 декабря 2007 г. N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, N 50, ст. 6242; 2011, N 50, ст. 7354; 2021, N 18, ст. 3071) и подпунктом 4.2.27 пункта 4 Положения о Министерстве спорта Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. N 607 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 26, ст. 3525) и определяет совокупность минимальных требований к спортивной подготовке в организации. 
При составлении программы был проведен анализ отечественных и зарубежных систем многолетней подготовки спортсменов, результат научных исследований по юношескому спорту, возрастной спортивной физиологии, гигиены и психологии. 
Настоящая программа является основным документом, определяющим цели и содержание учебного процесса по спортивной аэробике в учреждении. 
В программе представлен материал для практических занятий по основным компонентам технической, тактической, физической и теоретической подготовки. 
Программа обеспечивает последовательность и непрерывность процесса становления спортивного мастерства спортсменов, преемственность в решении задач укрепления здоровья, гармоничного развития всех органов и систем организма, воспитания стойкого интереса к занятиям спортом, трудолюбия, обеспечение всесторонней общей и специальной подготовки обучающихся, овладение техникой и тактикой избранного вида спорта, развития физических качеств, создания предпосылок для достижения высокого спортивного мастерства. 
Важной составляющей частью программы является система восстановительно- профилактических мероприятий, прохождение инструкторской и судейской практики, организация воспитательной работы. 
В программе раскрываются основные аспекты содержания учебно- тренировочной и воспитательной работы, приводятся примерные планы распределения учебного материала по группам и разделам подготовки, базовый учебный материал, система контрольных нормативов и требования, для перевода занимающихся в группы более высокой спортивной квалификации. 
Согласно нормативным документам, спортивные школы являются учреждениями дополнительного образования, основной задачей которых является достижение обучающимися результатов сообразно способностям. 
Эффективность работы школы обеспечивает преемственность задач по этапам подготовки юных спортсменов. Одной из задач отделения спортивной аэробики – это подготовка спортсменов высокой квалификации и резерва сборных команд Краснодарского края и Российской Федерации. 
Важным условием выполнения этой задачи является многолетняя целенаправленная подготовка, которая предусматривает: 
· формирование здорового образа жизни, привлечение учащихся к систематическим занятиям физической культуры и спортом; 
· профессиональное самоопределение; 
· укрепление здоровья и всестороннее физическое развитие; 
· неуклонное повышение учебно-тренировочных и соревновательных нагрузок в процессе многолетней подготовки; 
Выполнение поставленных задач обеспечиваются:
систематической круглогодичной работой; 
построением учебно-тренировочных занятий с учетом состояния здоровья обучающихся, их возраста и подготовленности;  	
систематическим медицинским контролем обучающихся; 
повышением ответственности тренерско-преподавательского состава за     качество проведения учебно-тренировочного и воспитательного процесса. 
Основной формой подведения итогов реализации данной программы являются соревнования. 
Как вид спорта «спортивная аэробика» выделяет свои спортивные дисциплины. Перечень спортивных дисциплин по виду спорта представлен в таблице № 1 (в соответствии с Всероссийским реестром видов спорта). 
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